

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

19

АВГУСТ  
ВТОРНИК  
1941 год

№ 196 (3291)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

ЦЕНА 10 коп.

## Прием Председателем Совнаркома СССР товарищем И. В. Сталиным Посла США г-на Л. Штейнгардт и г-на С. Криппс

15 августа Чрезвычайный и Полномочный Посол Соединенных Штатов Америки г-н Л. Штейнгардт и Чрезвычайный и Полномочный Посол Англии г-н С. Криппс совместно посетили тов. Сталина и передали ему послание Президента США г-на Рузвельта и Премьер-Министра Англии г-на Черчилля. „Личное послание от г. Черчилля и от Президента Рузвельта г-ну Сталину.

Мы воспользовались случаем, который представился при обсуждении отчета г-на Гарри Гокинса по его возвращении из Москвы, чтобы вместе обсудить вопрос о том, как наши две страны могут наилучшим образом помочь Валлей стране в том великодушном отпоре, который Вы оказываете фашистскому нападению. Мы в настоящее время сотрудничаем о том, чтобы снабдить Вас максимальным количеством тех запасов, в которых Вы больше всего нуждаетесь. Уже много нагруженных паровозов вышло из наших портов, другие выйдут в ближайшем будущем.

Потребности и требования ваших и наших вооруженных сил могут быть определены лишь в свете полного знакомства с многими факторами, которые должны быть приняты во внимание в тех решениях, которые мы примем. Для того, чтобы все мы оказались в состоянии принять быстрые решения по вопросу о распределении наших общих ресурсов, мы предлагаем подготовиться к совещанию в Москве, на участие в котором мы уполномочили бы высокопоставленных представителей, которые могли бы обсудить эти вопросы непосредственно с Вами. Если это совещание встретит Ваше одобрение, то мы хотим поставить Вас в известность, что впредь до принятия решений этим совещанием, мы будем продолжать отправлять Вам снабжение и материалы возможно быстрее.

Сейчас мы должны обратить наше внимание на обсуждение поли-

тики более длительного периода, ибо предстоит еще пройти длинный и трудный путь до того, как будет достигнута та полная победа, без которой наши усилия и жертвы были бы напрасными.

Война идет на многих фронтах и до того как она окончится могут развернуться другие военные действия на фронтах, которые еще возникнут. Наши ресурсы, хотя и огромны, однако ограничены, и должен возникнуть вопрос о том, где и когда эти ресурсы могут быть наилучшим образом использованы в целях оказания наибольшей услуги нашим общим усилиям. Это относится равным образом как к готовым военным поставкам, так и к сырью.

Мы полностью сознаем как жизненно важным для поражения гитлеризма является мужественное и стойкое сопротивление Советского Союза и поэтому мы чувствуем, что ни при каких обстоятельствах мы не должны упустить возможность действовать быстро и немедленно в вопросе о составлении плана распределения на будущее наших общих ресурсов“.

Тов. Сталин просил г-на Штейнгардта и г-на Криппса передать Президенту Рузвельту и Премьер-Министру Черчиллю от имени народов Советского Союза и от имени Советского Правительства сердечную благодарность за их готовность оказать помощь СССР в его освободительной войне против гитлеровской Германии.

Тов. Сталин заявил, что он приветствует предложение Президента Рузвельта и Премьер-Министра Черчилля о созыве в Москве совещания представителей трех стран для распределения сырья и вооружения.

Тов. Сталин заявил, что он со своей стороны готов принять все меры, чтобы это совещание состоялось как можно скорее.

На беседе присутствовал Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов.

## Крепнет могучий фронт свободолюбивых народов

На всех предприятиях страны горячо обсуждается личное послание президента США Рузвельта и премьер-министра Англии Черчилля к товарищу Сталину.

Инициатива созыва в Москве совещания трех держав встречает одобрение всего нашего народа. Она свидетельствует о дальнейшем сплочении могущественных сил, ведущих борьбу против гитлеровской Германии, — заявил владчик Московского завода „Красный пролетарий“ тов. Новиков.

На Московском заводе имени Сталина текст послания президента США Рузвельта и премьер-министра

Великобритании Черчилля товарищу Сталину зачитывался во всех цехах завода.

„Петля вокруг Гитлера, — говорит стахановец Ключев, — сжимается все крепче, железный союз свободолюбивых народов уничтожит фашизм. Советский народ горячо благодарен правительствам США и Великобритании и лично президенту США Рузвельту и премьер-министру Великобритании Черчиллю за ту помощь, которую они наметили оказать Советскому Союзу. Совместные усилия трех могучих держав положат конец преступлениям кровавого гитлеризма. (ТАСС).

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 17 августа)

В течение 17 августа наши войска продолжали вести ожесточенные бои с противником на всем фронте. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Кривой Рог. Николаевские верфи взорваны.

По неполным данным за 16 августа в воздушных боях сбито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позицию, обороняемую пехотным подразделением старшего лейтенанта Зюевалова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойцов, тщательно замаскировал их в щелях, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Когда немецкие танки подошли на 20—25 метров, тов. Зюевалов бросил под гусеницу немецкого командирского танка связку ручных гранат. Первый взрыв послужил сигналом для остальных бойцов. Во вражеские танки полетели гранаты и бутылки с горючим. Отважные пехотинцы, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличился сержант Холмогоров, который ручными гранатами вывел из строя два танка, и красноармейцы Гузиков и Ларцын, подожгшие бутылками с горючим три танка.

Встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, германские фашисты бросают в бой все новые и новые части, которые находят могилу на полях сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485-й полки 262-й германской пехотной дивизии. На поле боя немцы оставили огромное количество автомобилей, мотоциклов и велосипедов. Остальные полки дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В боях под Гусаково дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии. Тяжелые потери в последние дни понесла 94-я пехотная дивизия. В боях на участке Студенец-Ковали дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расплачиваются горами трупов. При попытке атаковать село Жуляны 279-й немецкий пехотный полк оставил на поле боя только убитыми свыше 600 человек. 99-я легкая дивизия, в которой имелось большое количество велосипедистов и кавалерии, потеряла на рубеже Кутузовка почти половину своих

солдат и офицеров. 218-й полк этой дивизии разгромлен.

Партизанский отряд под командованием тов. Д. совершил смелый налет на штаб белофинской части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовых автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. К. ночью атаковал расположившийся на привале взвод белофиннов. В завязавшемся бою белофинны потеряли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружили и положили замаскированный склад горючего. Утром 13 августа партизаны заметили, что над выгоревшим колхозным полем у села М. кружится немецкий четырех-моторный самолет, выбирая площадку для посадки. Поле немедленно было окружено. Через 5—7 минут фашистский бомбардировщик приземлился. Из кабины вылезли четыре летчика. Осмотрев поле, немцы вынесли из самолета двух убитых летчиков и наспех завалили их землей. В это время снайперы-партизаны подползли на близкое расстояние к самолету и подстрелили одного за другим трех фашистов. Последний немец начал махать платком и кричать, что сдается. Захваченный партизанами самолет оказался бомбардировщиком „ФВ—200“. Как выяснилось, самолет сел вынужденно, так как масляный бак был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. П. обстрелял из пулеметов немецкую автоколонну. Воспользовавшись замаскированностью среди водителей и конвоя, партизаны уничтожили 28 автомашин и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу белофиннов и немецко-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крушений на железных дорогах, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 бронемашин, 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19-й немецкой танковой дивизии Галлингтер пытался при обыске уничтожить находившееся у него письмо. Письмо было отобрано и доставлено в штаб нашей энской дивизии. Автор письма Либхарт, офицер одного из полков 19-й дивизии, пишет: „...это — письмо, а не рапорт и поэтому я позволю себе некоторую отк-

венность. То, что творится сейчас у нас в полку, не поддается описанию. В полку не осталось ни одного танка. Какой же это танковый полк!... Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим нескоро. Приказано воевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков наши люди — не солдаты, а какие-то пугливые кролики. Они привыкли сидеть за броней. Тут они себя чувствуют уверенно. Лишенные танка, они теряют почву, беспомощно озираются вокруг, жмутся и ищут, где бы укрыться. Пехотинцы, как тебе известно, также боеспособны только до тех пор, пока они видят поблизости наши машины. Едва только танки уходят, у пехотинцев улетучивается воинственный пыл“.

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19-й дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крушением гитлеровских планов „молниеносной“ войны фашистские заправилы уже заговорили о русской зиме. 15 августа лейтенанты Осскин и Гремячев, будучи в разведке, захватили немецкую штабную машину с офицером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Взятый в плен офицер передал тт. Осскину и Гремячеву ряд документов, среди которых имеется специальный приказ немецкого командования „О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы“. В приказе, между прочим, говорится: „Командиры соединений в своих донесениях и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры очень боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подходящей форме дать понять солдатам, что ни непредвиденным обстоятельствами война против России затягивается. Роты пропаганды уже начали эту работу, и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не рекомендуется называть определенные сроки окончания войны. Всякие разговоры о сроках окончания войны сейчас вообще не желательны. Подготовку войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо позаботиться о создании запаса зимней одежды, особенно валенок“.

## Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 15 на 16 августа имел место новый налет советских самолетов на район Берлина и отчасти на Штеттин.

На военные и промышленные объекты Берлина и Штеттина сброшено много зажигательных и фу-

гасных бомб большой силы. В Берлине и Штеттине наблюдалось большое количество пожаров и взрывов.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## Заключение Соглашения между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имел место подписание Соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией. Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки некоторых советских товаров в Англию. По Соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов, стоимостью 3 процента годовых, сроком в среднем на 5 лет.

Без указанной суммы кредита будет близка к исчерпанию, Правительство вступит в переговоры об увеличении суммы кредита. Платежи между Сторонами регулируются на основе клиринга. Соглашение подписали от имени Советского Правительства Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. А. И. Микоян, а от имени Британского Правительства — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании в СССР г-н Стаффорд Криппс.

## Письма из Красной Армии

В адрес коллектива Сарминского лесопункта поступило письмо из Красной Армии от бывшего шофера Ивана Александровича Анисимова. Вот что он пишет своим товарищам-шоферам, а также грузчикам и другим работникам лесопункта:

— Дорогие товарищи! Шлю я вам свой красноармейский привет, желаю успеха в вашей работе. Сообщаю вам, что мне оказано большое доверие командованием Красной Армии. Я назначен обслуживать боевую машину с прожекторной установкой. Обязуюсь оправдать это доверие с честью. Буду всеми силами помогать нашим славным соколам-летчикам истреблять фашистских стервятников. За родину, за Сталина, за счастье всего трудового народа я буду бороться до последней капли крови.

Обращаюсь к вам, дорогие товарищи-шоферы и все работники участка, с призывом: будьте бдительнее, перестройте всю свою работу на военный лад, как призывает наш дорогой товарищ Сталин, удвойте производительность своего труда, чтобы не только выполнять, но и перевыполнять план по заготовке и вывозке дров. Укрепляйте тыл, этим вы поможете нам — бойцам Красной Армии разгромить фашистских извергов.

Обсудив на общем собрании письмо тов. Анисимова, коллектив шоферов, грузчиков и другие ра-

ботники Сарминского лесопункта написали ему следующий ответ:

— Можем сообщить тебе, товарищ Анисимов, что в дни великой отечественной войны мы отдаем все силы на укрепление оборонной мощи нашей родины. В ответ на призыв товарища Сталина, мы включились в социалистическое соревнование с коллективом Димарского лесопункта и взятые обязательства выполняем с честью. План вывозки лесопроductии за третий квартал участка выполнен досрочно — к 13 августа. За июль план по вывозке дров на автомашинах выполнен на 209 процентов, план заготовки также перевыполнен.

Обещаем тебе, дорогой товарищ, что не снизим темпов работы. Будем и дальше с еще большей энергией бороться за перевыполнение производственных планов, а если понадобится, то в любой момент пойдем с оружием в руках бить фашистских извергов.

Шлем тебе горячий привет и желаем боевых успехов в борьбе с гитлеровскими псами.

Письмо подписали шоферы:  
**ВОВИН, ЯКОБСОН,  
БЕГЛОВА З, УШАКОВА.**  
Грузчики:  
**СОКОЛОВ, ШАРОВ,  
ВОВИН, ПЛАСКИН.**  
Сотрудники лесопункта:  
**ВЗРУКОВ, ОВСЯНИКОВ,  
ВАСЮКОВ.**

## Комсомольско-молодежный воскресник в городе и районе

С исключительным патриотическим подъемом прошел по нашему городу и району комсомольско-молодежный воскресник, организованный решением ЦК ВЛКСМ согласно инициативы многих комсомольских организаций нашей страны. Комсомольцы, пионеры, школьники, неорганизованная молодежь и многие рабочие заводов и других предприятий вышли 17 августа каждый на отведенный ему участок работы и с большим энтузиазмом вносили свой трудовой вклад в дело обороны любимой родины.

Сейчас подводятся итоги воскресника. По неполным данным по городу в воскреснике участвовало около 1800 комсомольцев и неорганизованной молодежи и по району около 1300. Кроме того, больше 600 рабочих Шиморского судоремонтного завода и завода № 2 медсаноборудования. На металлургическом заводе участвовало в воскреснике комсомольцев и неорганизованной молодежи больше 200 человек, в машиностроительном заводе 100 человек. В Лесоторфопроизводстве и на лесо и торфозаготовках вместе с комсомольцами и неорганизованной молодежью участвовало много коммунистов и беспартийных рабочих и служащих, всего около одной тысячи человек.

С исключительным подъемом работали в этот день комсомольцы завода ДРО. Так, в цехе № 1 слесарь тор. Пантелеев Н. Н. раньше производственное задание выполнял на 100—120 процентов. 17 августа он выполнял его на 270 процентов, слесарь Уткин Н. Н., вместо обычного выполнения 150 — 200 процентов, выполнил задание в этот день на 308 процентов, фрезеровщица Кадулина А. Ф. дала выполнение на 290 процентов, вместо прежних своих показа-

телей 100—150 процентов, разметчик Володав А. П. выполнил задание на 390 процентов. Все комсомольцы смены мастера Милова в день комсомольского воскресника выполнили программу в среднем на 235 процентов. Можно привести десятки других примеров исключительного трудового подъема, с каким в этот день работали комсомольцы на оборону родины.

Ученики ФЗО в цехе № 2 завода ДРО тт. Маркин, Вадумов, Иванов выполнили задание от 100 до 120 процентов. 230 комсомольцев и пионеров — учащихся Шиморской средней школы вышли на различные работы в этот день, чтобы вложить свой труд в дело обороны родины. Комсомольцы Комиссаров А., Сухарев В., Глазков, работая на подвозке грунта для литейного цеха судоремонтного завода, выполнили по две нормы.

От средней школы села Досчатого в воскреснике участвовало 120 человек, из них 42 комсомольца работали на погрузке баржи, а остальные пионеры и школьники помогали близлежащим колхозам в полевых работах и на беноуборке. В Ближне-Черной в этот день работали в пользу обороны страны 180 комсомольцев, пионеров и школьников, помогая колхозам в различных сельскохозяйственных работах. От Вильской неполно-средней школы участвовало в воскреснике 53 человека, в Ново-Дмитриевке 10 человек и т. д.

За Родину — мать, за свою свободу и счастье, добытых отцами в упорных боях и труде, наша советская молодежь готова отдать все силы, а если потребуется, то и жизнь не пожалеет, в борьбе с извергами рода человеческого — фашистами.

## С честью выполним свой долг

Работать в завод ДРО вначале я поступила рассылной. Наблюдая, как другие молодые девушки работают у станков, я мечтала стать производственницей.

Рассылной мне пришлось работать недолго. Вскоре меня прикрепили к фрезеровщице тов. Хахарева.

День за днем я осваивала рабо-

ту на станке и вот уже прошло 2 года, как работаю самостоятельно.

Я уверенно чувствую себя на своем месте. Ежедневно выполняю норму на 120—150 процентов. Продукцию стараюсь дать высокого качества, брака у меня почти не бывает.

В свою очередь сейчас я свои знания стараюсь передать прикреп-

## Работают четко и дружно

Резко изменилось положение во втором пролете цеха № 1 завода ДРО в дни великой отечественной войны. Коллектив участка работает исключительно четко и дружно.

Взамен части рабочих, ушедшей на фронт, на участок пришли новые люди, которые упорным трудом с первых же дней стали добиваться хороших успехов. Благодаря этому нет ни одного часа простоя ни на одном станке. Этого, имеют резервы, в случае призыва людей, призванных встать за освобожденные станки.

Увеличенное задание на август участок выполняет успешно. С начала месяца за 15 дней участок выполнил план на 116 проц.

Участок мастера Зинькова за 15 дней августа выполнил программу на 135 процентов, участок мастера Паутова — на 140 проц.

Карусельщики Лакеев, Цыбров, расточники Белоусов, Лобазов, Кирдаков ежедневно выполняют от полутора до двух норм.

Строгальщики Рошин, Цыпляев, Баранов и другие выполняют программу от 140 до 170 процентов.

Эти товарищи максимально используют свой рабочий день, полностью используют свой богатый производственный опыт. Стремясь быстрее выполнить порученный заказ, они делают различные мелкие приспособления, которые дают немалый эффект в работе.

В самоотверженном труде машиностроители куют победу над фашистской бандой, осмелившейся посягнуть на нашу священную землю.

Мастер второго пролета цеха № 1 завода ДРО **ЧМЫХОВ.**

ленной ко мне ученице Нюре Воронковой. Она также старательно осваивает работу на станке. Наш дивиз советских женщин — все для фронта, все для победы!

В великой священной борьбе каждая советская девушка знает свой боевой пост и с честью выполнит патриотический долг.

**З. МОРОЗОВА.**

## БУДЬ ГОТОВ К ХИМИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЕ

# ОТРАВЛЯЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА И БОРЬБА С НИМИ

Провалившуюся тактику „молниеносной войны“ фашистские банды собираются заменить тактикой применения боевых отравляющих веществ.

Как свидетельствуют секретные инструкции фашистского командования, отравляющие вещества будут пущены в ход внезапно и в широких масштабах.

Можно ожидать, что коварный враг будет применять отравляющие вещества (ОВ) не только на фронте, но и в тылу при воздушных бомбежках. Поэтому широкое знакомство со свойствами отравляющих веществ — необходимая предпосылка правильной организации самозащиты.

Используя опыт прошлой войны и ряд новейших материалов, мы попытаемся охарактеризовать отравляющие вещества, применение

которых намечено германскими планами.

Инструкции фашистского командования предусматривают применение (при помощи стрельбы из минометов) отравляющих веществ раздражающего действия (мина с голубой полосой), веществ с очень сильным раздражающим действием (две голубые полосы) и веществ, которые поражают дыхательные пути и легкие, а также кожные покровы. Несомненно, что эти же вещества могут применяться не только с помощью миномета — их можно выливать из специальных приборов, находящихся на автомашинах или подвешенных к самолетам; их можно помещать в артиллерийские снаряды и в авиабомбы.

Кроме того, ряд отравляющих веществ легко применять в так называемых идовитодымных шапках, которые постепенно сгорают, выделяют далеко распространяемый дым ядовитого вещества. Совершенно строго подразделить все существующие ядовитые вещества невозможно вследствие того, что некоторые из них обладают в токсическом отношении многосторонним действием. Все же можно наметить следующие основные группы отравляющих веществ. Группа I — ОВ раздражающего действия (лакриматоры и раздражители верхних дыхательных путей). Группа II — ОВ удушающего действия. Группа III — нарывные ОВ. Группа IV — ОВ общеядовитого действия. Тактико-техническая классификация подразделяет ОВ на следующие виды:

1. Нестойкие (легко испаряющиеся), применяемые для заражения атмосферы и вводимые в атмосферу в виде паров. К этой категории относятся ОВ раздражающего, удушающего и общеядовитого действия: фосген, синильная кислота,

хлорид хлорпикрин, дифосген, мышьяковистый водород и др. II. Стойкие вещества, применяемые в жидком виде для заражения местности, зданий и поливки войск противника. К ним относятся ОВ кожноаравного действия: иприт, люизит и др. Эти вещества действуют в жидком виде, долго сохраняются на местности и очень медленно испаряясь, заражают и атмосферу.

III. Ядовитые дымы, вводимые в атмосферу при помощи шапек. К ним относятся вещества, раздражающие слизистые оболочки глаз и дыхательные пути: дифенилхлорарсин, адамсит, хлорацетофенон и др.

Отравляющие вещества предназначены к тому, чтобы сковывать войска противника, затруднять их боевые действия из-за необходимости применения средств защиты (противогаз, противонипритный костюм, накидка и т. п.) и парализовать живую силу противника.

Применение ОВ в тылу преследует цель дезорганизации тыла и затруднения восстановительных работ.

Как правило, ОВ действуют в очень незначительных концентрациях. В зависимости от вещества его боевая концентрация измеряется долями миллиграмма — одна тысячная доля грамма (для раздражающих арсинов), миллиграммами (для слезоточивых веществ) и граммами (для удушающих арсинов, фосгена, синильной кислоты) на кубический метр зараженного воздуха.

Степень отравления организма зависит от времени пребывания в зараженной атмосфере. Нет ядов, действие которых сказывалось бы мгновенно. В зависимости от вещества это время измеряется секундами (слезоточивое действие бромистого бензила, хлорацетофенона и т. п.), минутами (фосген, дифосген, синильная кислота) и часами (иприт, люизит и др.).

Из сказанного следует, что нет таких веществ, действие которых не могло бы быть предотвращено либо простым удалением людей из зараженной зоны, либо специальными мерами помощи. Наличие в воздухе большинства отравляющих веществ легко распознается по за-

# Быстро и без потерь убрать урожай

## ЛУЧШЕЕ ЗЕРНО ГОСУДАРСТВУ

Начав жнитво озимой ржи 7 августа, колхоз имени Кирова, Чупалейского сельсовета, через пятидневку приступил к молотбе, готовя лучшее зерно для сдачи государству. Чтобы ускорить выполнение государственных поставок, снопы подсушиваются в овинах, обмолачиваются ручным способом, зерно пропускается дважды в веялку, а оставшееся в колосках мелкое зерно вымолачивается при помощи молотилки и идет на хозяйственные нужды.

Начав отправку зерна на государственные пункты, артель в течение декады выполнит полностью свои обязательства по заготовкам зерна.

Для хранения зерна на месте подготовлены склады, мешкотара имеется в достаточном количестве. Сейчас же будет вестись и обмолот ржи семенного участка для озимого сева.

Работа на жнитве организована в порядке индивидуальной сделки с применением двойной оплаты за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Большинство женщин перевыполняют установленные нормы. Колхозницы: Митрофанова Екатерина Павловна за три рабочих дня выжала 62 сетки и заработала больше 20 трудовых, Тихонова Мария Петровна за три рабочих дня заработала 15 трудовых, четырнадцатилетняя Сазонова Евдокия выполняет норму и зарабатывает по три трудовых. Чтобы ускорить жатву, за серпы берутся и мужчины. Пршлые годы большинство мужчин артели принимало участие в жатве и всегда выполняло нормы выработки.

Сельхозартель имени Кирова всеми силами борется за быстрейшую уборку урожая, лучшим зерном и первым обмолота выполнит свои обязательства перед государством и тем приблизит победу над кровавыми псами фашизма.

Счетовод колхоза  
**А. ГОЛУБЕВ.**  
Кладовщик  
**Н. КАРПУНИН.**

## Кандидаты на дополнительную оплату

Весенние холода и продолжительные дожди до некоторой степени сказались на озимых посевах и они гораздо реже обыкновенных, но зерном и колосом озимая рожь нынче небывалая. Колос по четверти, а зерно в нем, как бобы. Снопы настолько полновесны, что их тяжело поднимать.

Учтя частоту ржи, мы в колхозе имени 1 Мая (дер. Тумалейка, Поддеревского сельсовета) установили норму на жнитве серпами 0,14 гектара в день, но женщины-стахановки далеко перевыполняют эту норму и выжидают до 0,22 гектара. Лучшие колхозницы С. С. Малкина, М. С. Кошелева, М. Макарова и Е. Астраханцева не возвращаются с поля до тех пор, пока не выполнят по полторы нормы.

Ловко работает серпом Александра Михайловна Тупелева, за нею не утоняется ни одна женщина. За день она выжиает по 0,22 гектара и является рекордсменкой колхоза.

Все колхозники артели охвачены

одним желанием — быстрее убрать хороший урожай озимых, выполнить свои обязательства по поставкам зерна государству и с еще большим энтузиазмом взяться за уборку яровых культур. Только одна семья С. В. Кузьмина, получающая пособие по многодетности, благодумствует и плохо работает в колхозе. Пять трудоспособных членов этой семьи выработали не больше двухсот трудовых. В самую горячую пору уборки урожая в колхозе эта семейка ходит в лес по ягоды.

Еще больше радуют колхозников яровые посеы. Особенно хорошо поработали на своих участках члены звена, руководимого тов. Соколовым. Просо и картофель у них прекрасны, урожай этих культур у них будет выше планового и члены этого звена имеют все виды на получение дополнительной оплаты.

Председатель колхоза  
имени 1 Мая  
**Н. И. КОШЕЛЕВ.**

## Уберем все до колоса

Двадцать седьмого июля председатель колхоза имени Карла Маркса и бригадиры обошли все поля, засеянные озимыми культурами, определили с каких участков надо начинать жнитво и на какой ржи какую установить норму, а на второй день женщины колхозницы приступили к жнитву.

В первые же дни энтузиазми уборочной показали высокие образцы социалистического труда. Сорек восемь женщин за день сжинали серпами до 7 гектаров. А. Краснова, А. Шикина и другие при норме в 0,13 гектара выжидают по 0,20, а Евдокия Мичеева при норме 0,15 производит жнитво на 0,27 гектара.

Уходя в поле рано утром, женщины берут с собою продукты питания и не возвращаются домой до наступления темноты.

Пршедшие дожди до земли пригнули тучно налитые зерном ко-

лосья озимой ржи. Жатки-самосборки на таком хлебе дают большие потери, а поэтому их не пришлось пустить в работу. Комбайн, не имеющий приспособления для уборки полегшего хлеба, тоже стоит. Но мы твердо решили не оставить в поле ни одного колоса.

Тридцать женщин не членов колхоза пригласили мы на работу в поле и вот с такой помощью сейчас артель заканчивает жнитво озимых, производит скирдование и обмолот, с предварительным подсушиванием снопов в ригах.

Роль первого обмолота пойдет для сдачи государству и на семенной озимый сева, к которому мы приступаем. Помощь машино-тракторной станции нам особенно важна на молотбе и озимом сева, и она должна быть оказана в полной мере.

**В. А. ЖИВИН.**

## Работать на уборке каждому за двоих

Двести шестьдесят гектаров занимают озимые посеы прошлого года в колхозе имени Ворошилова и на всей площади урожай хороший, а на семенном участке он прямо-таки отменный. Жнут колхозницы и не нарадуются.

Сил у нас маловато, но, учитывая обстановку, каждый стремится работать за двоих. Анастасия Николаевна Бычкова, Анна Харитоновна Садкова и многие другие за день выполняют до двух норм. Рабочий день начинается рано утром и кончается позже того, как пастухи пригоняют скот в село на ночь.

Как только подсохли снопы сжатого хлеба, мы приступили к обмолоту и сдаче зерна государству. В первый же день молотбы на государственной пункт сдано больше двух тонн первосортного зерна. Заблаговременно подготовленные А. И. Кошелевым и С. Н. Назаровым локомотив и полусложная молотилка пущены на полный ход. Тонны лучшего зерна поступают ежедневно для сдачи государству, озимого сева и на хозяйственные нужды.

Еще лучше будет урожай яровых. Овес, например, даст не менее 13 центнеров с гектара, а мы засеяно 126 гектаров. Не уступают ему просо и гречиха. Серьезно приходится задумываться сейчас о том, что у нас нехватит складов на сыжку зерна для распределения на трудодни. Но в Поддеревке много пустующих кирпичных кладовых, и мы надеемся, что сельский совет поможет нам приспособить их на временное хранение колхозного урожая. На трудодни колхозники получают не менее как по два килограмма зерновых, а в фонд обороны мы решили внести из обильного урожая две тонны зерна.

Война с кровавыми псами Гитлера не сломит силу колхозную, а удесатерит ее. В истреблении фашистской саранчи колхозники всеми своими делами вместе с доблестной Красной Армией. Каждый из нас будет работать за двоих до полной победы.

Председатель колхоза имени  
Ворошилова  
**Я. В. САРАТОВЦЕВ.**

## В фонд обороны Родины

Двадцатого августа на общем собрании членов колхоза „Новый путь“, Ново-Дмитриевского сельсовета, обсуждался вопрос об организации фонда обороны Родины. Единодушно принято следующее решение:

Приветствуя инициативу передовых рабочих нашей страны о создании фонда обороны родины, мы в свою очередь обязуемся внести в него по 6 трудовых с каждого трудоспособного члена колхоза.

При обсуждении этого вопроса передовые члены колхоза сдали в фонд обороны облигаций Государственных займов на следующую сумму: тт. Игошин А. Ф. — 50 рублей, Колобаев П. А. — 100 рублей, Аксенов Я. С. — 100 рублей, Кудяев И. Н. — 50 рублей, Аксенов В. Я. — 100 рублей, Краснов И. Ф. — 50 рублей и другие. Всего внесено облигаций на 650 рублей.

Колхозники заявляют: — Будем

крепить оборону нашей страны, чтобы навсегда уничтожить злейшего врага советского народа — гитлеризм.

По поручению собрания  
**В. АКСЕНОВ.**

— Колхоз имени 1 мая (Тумалейка) внес в фонд обороны одну тонну хлеба и бычка, кроме этого, колхозники решили ежемесячно отчислять по одному трудовому.

— Колхоз имени Второго краевого съезда Советов отчислил в фонд обороны бычка, 200 яиц и 20 килограммов масла. Колхозники решили отчислять по одному трудовому в месяц.

Поддеревский колхоз имени Ворошилова отчислил в фонд обороны 3 тонны сена и 2 тонны зерна. Колхозники решили отчислять по 2 рабочих дня в месяц.

паху, по раздражению слизистых оболочек и другим внешним признакам (несвойственные местности жуки, масляные капли и т. п.). Распознаются они и с помощью специальных методов. Поэтому своевременное принятие мер всегда возможно. Какие же нужны меры неотложной помощи при обнаружении ОВ в воздухе?

Группа веществ раздражающего действия — лакриматоры даже в чрезвычайно малых дозах раздражают чувствительные нервы, вызывая боль в глазах, слезы век и усиленное мигание. Рефлекс желез обуславливает усиленную слезоточивость. Поражение лакриматорами в большинстве случаев ограничивается действием на глаза. Необходимо срочно вывести пострадавших из зараженной зоны. Улучшение наступает на чистом воздухе.

Очки недостаточно предохраняют от действия лакриматоров, которые при высоких концентрациях поражают и дыхательные пути. Надежной защитой является противогаз. Лакриматоры в концентрациях, применяемых даже в боевой обстанов-

ке, не опасны для жизни. Лечение поражений состоит в промывании глаз теплыми соевыми растворами двууглекислой соды (22,5 гр. на один литр кипяченой воды), в применении глазных капель и мазей. Глазную повязку накладывать нельзя.

Удушающие ОВ — фосген, дифосген (с запахом прелого сена). Можно долго оставаться в зараженной атмосфере со слабой концентрацией этих ОВ и не догадываться об отравлении. Это ведет к нарастающему поражению, которое может сказаться через несколько часов. Симптомы — ощущение удушья, сопровождаемое сжатием горла и груди.

Одновременно наступает сильная слабость и появляется кашель; при развивающемся поражении — рвота и головная боль. Тяжелые поражения оканчиваются токсическим отеком легких.

При поражениях удушающими ОВ необходимо удалить больных из отравленной атмосферы и обеспечить полную их неподвижность в постели в полусидячем положении. Очень важно согреть больных грелками; в первые дни нужно

соблюдать диету: немного горячей чая и кофе. Течение болезни требует клинического наблюдения. Противогаз является надежной защитой и от удушающих ОВ.

Не исключена возможность применения противником смеси отравляющих веществ, действие которых может быть и качественно отличным от действия ее составных частей. Однако и в этом случае противогаз является надежной защитой.

Группа ОВ нарывного действия. К этой группе в основном относятся стойкие ОВ — иприт, люизит. Сюда же могут быть отнесены нестойкие немногочисленные отравляющие вещества, действующие на кожу как в жидком виде, так и в парах. Все эти вещества действуют на кожу в капельно-жидком состоянии, а при очень высоких концентрациях — и в парах. Поражение может проявиться спустя полчаса (люизит — летом) и даже от 6 до 10 часов (иприт). Все стойкие отравляющие вещества действуют также на дыхательный аппарат и слизистые оболочки. Большие дозы этих веществ, попав на кожу, ве-

дут, кроме местных поражений, и к общему отравлению организма. Поэтому совершенно обязательно принять меры к дегазации кожи в течение первых же 10—15 минут после заражения.

Поражения отдельных участков кожи сравнительно малыи количествами ОВ приводят к местным кожным процессам. Сначала появляется покраснение, а затем отчетный пузырь.

Для защиты от иприта в боевой обстановке необходимо полное снаряжение: противогаз, специальная одежда из непроницаемой ткани и обувь. В условиях тыла, где концентрация паров и тумана вряд ли может быть большой, достаточно противогаз и для преодоления отдельных полос заражения — галоши или обувь на деревянной подошве.

Дегазация отдельных участков кожи может быть произведена следующим образом: вначале тщательно удаляют с кожи ОВ, осторожно прикладывая тампоны из гигроскопической марли или ваты, чтобы не размазывать и не втирать отравляющее вещество.

После этого пораженное место промывается раствором хлорамина в водном спирте или в воде кашицей хлорной извести или гипохлорита (25 граммов в 1/2 стакана воды), раствором перманганата в водном ацетоне или в воде. При применении кашицы гипохлорита или хлористой извести ее оставляют на пораженном месте до начала покраснения кожи — на 10—15 минут.

После такой дегазации пораженное место промывается теплой водой с мылом. Ядовитые дымы (хлорацетофенон, адамсит) действуют лишь на глаза и слизистые оболочки; защитой от них является противогаз.

Правильная организация противохимической защиты позволит нам в полной готовности встретить попытки фашистских варваров применить против нас отравляющие вещества.

Доктор химических наук  
**И. КИУНЯНЦ**  
Профессор Военной академии  
химической защиты имени  
**К. Е. Ворошилова.**

ЗА РУБЕЖОМ

**Иностранная печать о личном послании Черчилля и Рузвельта товарищу Сталину**

Лондон, 17 августа, (ТАСС). Авторы передовых статей и дипломатические обозреватели английских газет характеризуют послание Рузвельта и Черчилля Сталину, как документ выдающегося значения. Дипломатический обозреватель "Дейли телеграф энд Морнинг пост" пишет, что предложение созвать конференцию в Москве означает, что во время совещания Рузвельта и Черчилля были не только сформулированы принципы длительной политики, но шла речь также о конкретных проблемах.

Дипломатический обозреватель "Тайме" пишет: Послание, взятое в связи с опубликованной 14 августа декларацией, показывает, что США намерены вступить в тесный контакт с Англией и Советской Россией для совместного использо-

вания ресурсов всех трех стран таким образом, чтобы это соответствовало общей стратегии войны.

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, наблюдатели, находящиеся в Вашингтоне, полагают, что мероприятия, выдвинутые в послании, адресованном Черчиллем и Рузвельтом Сталину, представляют собой крупный шаг на пути к окончательному уничтожению национал-социалистской тирании. По мнению наблюдателей, это обращение выражает уверенность в способности России задержать германскую военную машину и убеждение в том, что та часть военных материалов, которая предназначена для отправки в СССР, должна быть значительной.

**Заявление Рузвельта представителям печати**

Нью-Йорк, 17 августа (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, — Рузвельт, находясь на борту яхты "Потомак", прибывшей в гавань Рокленда (в штате Мэн), заявил представителям печати, что во время совещания с Черчиллем он обсуждал вопрос о включении потребности Советского Союза в уже существующую программу. Рузвельт указал при этом, что ряд военных материалов может быть предоставлен Советскому Союзу немедленно. Рузвельт выразил полную уверенность в том, что сопротивление Советского Союза будет длительным.

Как указывает агентство Юнайтед Пресс, Рузвельт заявил, что в результате его совещания с Черчиллем было достигнуто полное

взаимопонимание между США и Англией, что дает возможность лучше координировать действия обеих стран при всяких событиях. Рузвельт заявил также, что Англия и США будут продолжать оказывать помощь СССР, насколько это возможно. По словам Рузвельта, совещание должно было состояться три месяца тому назад, однако оно было отложено в связи с кампаниями в Греции и на Крите.

Рузвельт заявил также, что прошлой ночью опасались нападения подводной лодки на яхту "Потомак". Однако все утро яхта была скрыта в тумане.

Во время беседы Рузвельта с корреспондентами присутствовал Гюкинс.

**Гигантские демонстрации против гитлеровской Германии в Аргентине**

Нью-Йорк, 17 августа (ТАСС). Корреспонденты американских агентств и газет сообщают о небывалых по своим масштабам антигерманских демонстрациях, охвативших всю Аргентину. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в столице Аргентины Буэнос-Айресе состоялась антигерманская демонстрация, в которой приняло участие свыше 50 тысяч человек. Демонстрация прошла под знаком протеста против кровавого германского фашизма под лозунгами солидарности с демократическими странами, борющимися против гитлеровской Германии. По словам корреспондента каждое упоминание имен Сталина, Рузвельта и Черчилля вызвало продолжительные и бурные овации. При каждом упоминании о Советском Союзе,

Англии и США участники демонстрации поднимали указательный и средний пальцы, образуя символическую букву "В" (символ победы над фашизмом).

Крупнейшие демонстрации происходили также в провинциях Санта-Фа и Парана.

По словам корреспондента Юнайтед Пресс, демонстрациям предшествовала кратковременная всеобщая антигерманская забастовка, в которой приняло участие свыше 500 тысяч человек. Вступившие забросали камнями магазины, принадлежащие немцам, и заставили их закрыть свои торговые предприятия. Бастованье с огромным подъемом выражает свою солидарность с Англией, США и Советским Союзом в их борьбе против гитлеровских Санд.

**Неудачная попытка налета немецких самолетов на Москву**

Небольшая группа немецких самолетов в ночь с 17 на 18 августа пыталась совершить налет на Москву. Вражеские самолеты были

рассеяны и к Москве не допущены. При попытке налета на Москву в ночь с 16 на 17 августа сбит один немецкий самолет.

**Отклики иностранной печати на Всеславянский митинг в Москве**

Вся мировая печать широко комментирует происшедший недавно в Москве Всеславянский митинг. Во всех странах происходит массовое движение, направленное на объединение славянских народов для борьбы с фашизмом. В городах Закарпатской Украины Мункачево, Хусте, Ужгороде и многих деревнях происходят подпольные собрания, на которых обсуждается обращение Всеславянского митинга.

Речи, произнесенные на этом митинге произвели в Болгарии настолько сильное впечатление, что даже находящиеся в руках немцев газеты не смогли замолчать его. По всей стране широко распро-

страняются тайно изданные листовками речи русского писателя Академика Толстого и болгарского общественного деятеля доктора А. Стоянова, а также обращение Всеславянского митинга ко всем угнетенным славянам.

В США руководители крупных славянских организаций Питтсбурга, собравшиеся на районную конференцию, постановили созвать в октябре Всеамериканский конгресс живущих в США представителей славян. Председателем комиссии по организации конгресса избран председатель "Хорватского братского союза" Вуткович.

17 августа. (ТАСС).

**Грубая передержка гитлеровского лакея Габровского**

Министр внутренних дел Болгарии Габровский выступил недавно с нападениями на СССР, вызвавшими возмущение широких масс болгарского крестьянства. Стараясь свалить все с больной головы на здоровую, distinguished министр призывал бороться против СССР, обвиняя его в том, что "большевизм является смертельным врагом села и крестьянства".

Однако Габровскому не удалось скрыть того факта, что болгарские крестьяне впадают в жалкое существование. С закабалением же Болгарии германским фашизмом, положение крестьян ухудшилось еще больше. Члены болгарского пра-

вительства, депутаты и другие политические деятели получают от крестьян тысячи писем с протестом против выступления Габровского.

По сообщению газеты "Дейли мейл" среди болгарского крестьянства начались серьезные волнения. В страну направлены новые итальянские дивизии для полицейской службы. Болгарские крестьяне в преобладающем большинстве настроены дружелюбно к СССР, а так как крестьянство составляет основную массу болгарской армии, то этот факт имеет первостепенное значение. По всей стране действуют тайные общества.

17 августа. (ТАСС).

**Англо-германская война в воздухе**

Лондон, 17 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем английская авиация совершила два налета на Северную Францию. Бомбардировке подверглись железнодорожные линии и аэродром близ Сент-Омера. Во время этих операций было уничтожено 19 истребителей противника. Бомбардировке подверглись также доки Бреста.

В ночь на 17 августа соединения английских бомбардировщиков совершили налеты на Рур и Рейнскую область.

Особенно интенсивной бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф и Дуйсбург, на которые были сброшены бомбы крупного

калибра. Кроме того, были совершены налеты на доки Роттердама и Остенде. Из этих операций не вернулись на свои базы 13 бомбардировщиков.

Небольшое число самолетов противника сбросило в ту же ночь бомбы в Восточной Англии и Шотландии. В одном из пунктов имелись жертвы среди гражданского населения.

По официальным данным, за последние 4 недели над Англией появлялось менее 300 германских самолетов. Это намного меньше того числа английских бомбардировщиков, которые участвовали в налете на Германию только в одну ночь на 15 августа.

**Американские корреспонденты о психическом состоянии Гитлера**

Нью-Йорк, 17 августа (ТАСС). Женеваский корреспондент агентства Оверсис Ньюс, сославшись на достоверные сведения, передает, что личный врач Гитлера Зауэрбрух недавно имел в Швейцарии секретную беседу со специалистом-психиатром доктором Тоннис и психологом Юнгом. Как передают, Зауэрбрух заявил Юнгу, что умственное состояние Гитлера быстро ухудшается частично под влиянием неудач на восточном фронте. Сообщают, что Гитлер после первых трех недель военных действий уехал с восточного фронта и с тех пор находится в Верхтесгадене под наблюдением врачей.

Национал-социалистские руководители не позволяют сообщать

Гитлеру неприятных известий с восточного фронта. В хорошо информированных национал-социалистских кругах признают, что Гитлер покинул восточный фронт, однако не указывают его местопребывание. Корреспондент американского журнала "Лайф" Лард заявляет, что Гитлер считает себя непогрешимым и игнорирует неприятные сведения. Его подручные не решаются высказывать ему неприятные предположения и сообщать плохие новости. Для высокопоставленных германских официальных лиц становится все более затруднительным беседовать с Гитлером. Иногда они вынуждены ждать встречи со своим фюрером по целым неделям.

**Московские физкультурники идут на фронт добровольцами**



Мастера спорта гимнасты перед отправкой на фронт. Справа налево А. Г. Роганов (студент), А. Г. Андрианов (зав. кафедрой физподготовки) и В. П. Козарь (студент).

Фото Н. Кубеева.

Фотохроника ТАСС.

**Подарки бойцам**

Любовь и заботу о бойцах Красной Армии проявляют рабочие, служащие и колхозники Семиловского сельсовета. В магазине сельпо они закупили на 800 рублей подарков и послали их бойцам.

М. КРУГЛОВ

**Ответ селькору**

В неопубликованном письме селькор сообщил в редакцию о том, что председатель колхоза "Большевик" Семиловского сельсовета тов. Яшин халатно относится к работе. Заведующий земельным отделом тов. Кирцов нам ответил: "Факты подтвердились. Яшин предупрежден. В настоящее время организована охрана полей и хозяйства. Все указанные в письме недостатки устранены".

Отв. редактор П. Г. Юдин.

**ОТДЕЛ КАДРОВ ЗАВОДА ДРО ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ**

шоферов третьего класса с отрывом от производства

Принимаются лица мужского пола 1923 года и первой половины 1924 года рождения с образованием не ниже 5 классов. Срок обучения полтора месяца. За время обучения курсанты обеспечиваются стипендией в размере 150 рублей. Прием заявлений до 20 августа. 3-0-3 ОТДЕЛ КАДРОВ.

**ВЫКСУНСКИЙ ТРЕСТ "ВОДОСВЕТ"**

доводит до сведения граждан и организаций гор. Выксы, что подача электроэнергии 19 и 20 августа с 6 часов утра до 21 часа вечера будет прекращена по случаю ремонта на подстанции Гогрес. Управляющий трестом "Водосвет" С. Хобнев.